

院党委副书记杨瑞东，深圳市友田达实业有限公司董事长李华辉校友，深圳市同威创业投资有限公司总裁汪姜维校友等嘉宾应邀出席活动，100多位新到深圳工作的清华校友参加了本次活动，青年分会联络人高贵中主持了本次活动。

连副会长代表清华大学深圳校友会致欢迎辞。杨瑞东副会长代表清华深圳校友会向青年分会赠送了横幅——“为祖国健康工作五十年”，并代表冯冠平会长勉励青年分会再接再厉，做好各项筹备工作，让校友会更加深入广大青年校友，做新老校友的沟通桥梁。

早年来深创业的李华辉校友把自己的创业体会与青年校友进行了分享。他告诫刚入社会的年青人要对自己做好定位，放下身段，努力脚踏实地地从基层做起。随后的校友互动环节，汪姜维校友与大家分享了创业投资的经历，并介绍了深圳的创业演练平台，可以帮助年轻校友更好地理解创业并实际演练自己想法的可行性。

在新老校友互动环节，各位校友嘉宾耐心、细致地回答了新校友在工作、生活和创业过程中的疑问和困惑。

（深圳校友会青年分会）

上海校友会组织专场校友论坛

2010年11月13日，上海清华校友会在清华科技园上海多媒体谷华清大厦举办了一场题为“创业型科技企业如何利用政府扶持资金”的专场校友论坛活动。在上海及长三角周边地区的很多准备创业、正在创业和关注创业的清华校友纷纷报名参加，到会人数超过50人。

清华科技园上海分园孵化器总经理任佳校友、复旦大学创业与创业投资中心总经理梁云志博士以及创业企业彭薇校友等向大家介绍了清华科技园孵化器、与创业相关的政府扶持资金政策，并与大家分享了科技企业在创业过程中，如何充分利用这些政策的方法、申报技巧、注意事项等经验。与会校友纷纷就感兴趣的话题与嘉宾进行了互动交流。活动历时3个多小时，校友们均表示受益匪浅，希望在今后的创业过程中得到清华科技园及相关专业机构更多的帮助。（上海校友会）

厦门校友会发起 纪念体坛宗师马约翰活动

2010年12月28日，由厦门清华校友会发起的纪念体坛宗师马约翰活动策划讨论会，在清华校友总会胜因院会议室召开。

厦门校友会会长王水菊学长介绍了多年来在厦门纪念马老活动的历史沿革。厦门校友会计划在马约翰广场基础上增设纪念设施，提出增建雕像和浮雕、争取命名体育场和出版马老传记连环画等方案。厦门校友会潘尤龙学长介绍了纪念设施的现状，介绍了在厦近20位美术界校友讨论出的关于增建雕像、浮雕，改扩建纪念广场、争取设立马约翰纪念馆的具体方案。体育部各位老师回忆马约翰生平事迹，介绍了体育部纪念马约翰活动的情况。

马约翰家人马迅，清华大学体育部教师及清华校友参加讨论。

清华大学教育基金会，清华校友总会，清华大学百年校庆办，校史办，美术学院，体育部，清华大学新百年发展基金

□ 校友联络

筹委会，以及马约翰先生的家人和部分校友代表共20多人参与此次活动。

马约翰先生是中国现代体育和现代体育教育的第一人，他的一生充分体现了清华精神。厦门鼓浪屿是马老出生地，厦门与清华大学南北呼应共同纪念马老，设立纪念物、弘扬马约翰精神，由来已久。目前在鼓浪屿核心区，设有马约翰广场，存有历年建设的马约翰胸像、纪念雕塑墙、运动儿童群雕、马约翰名言石刻、马约翰广场碑等。在百年校庆到来之际，厦门校友会把纪念马老作为百年校庆的首要活动内容。（邵志强）

沈阳校友与顾秉林校长座谈

2010年11月16日，清华大学校长顾秉林院士、校党委副书记史宗恺教授在辽宁友谊宾馆二楼会议室与在沈阳的清华校友见面座谈。就业指导中心主任熊义志、校长办公室副主任赵劲松一同参加了座谈会。

参加座谈的30余位校友中，既有为老工业基地的发展辛勤耕耘、无私奉献的老校友，也有来沈挂职留任的年轻博士、硕士。会议由沈阳校友会秘书长张德奎主持，校友会会长王凤奎回顾了沈阳校友会的成长历程和为百年校庆所做的工作，并代表沈阳校友向母校领导对沈阳校友的重视和关爱表示感谢。

顾秉林校长向校友们介绍了清华大学近年来的发展情况及为建设世界一流大学所做的努力，以及清华百年校庆的筹备情况，并与大家合影留念。

（沈阳校友会）

佛山清华校友会 “友爱基金”正式运作

佛山校友会“友爱基金”日前开始运作，该基金由周志彤、黄喜忠、张明等学长倡议发起并经校友会理事会表决通过，基金来源于校友们的捐款，主要用于资助生活上有需要的佛山校友。基金完全透明化运作，每年定期向佛山全体校友公布详尽的开支情况。目前，基金已收到捐款4万多元。2011年1月22日，佛山校友会会长周志彤将“友爱基金”的首期资助金送到两位需要帮助的学长手中（后续资助金每月打入两位学长的银行账号）。

（佛山校友会）

清华EMBA “重走联大路”穿越湘西

2010年11月25日，清华EMBA学子重走西南联大路湖南站启动仪式在中南大学举行，本次活动由清华大学经济管理学院EMBA教育中心主办，意在追寻和感受前辈大师的足迹和品格，传承西南联大与清华大学“刚毅坚卓、自强不息”的精神，用实际行动诠释百年清华精神，为母校献礼。

此次为期4天的湖南段“重走联大路”活动有60余位EMBA校友参加，由沅陵出发，路线是沿着湘黔滇旅行团师生的足迹，截取其中三段艰险路程，总行程约35公里。其中有些路，除了70多年前西南联大的师生和此次行动的先遣队，再无人走过。